

En el sector de Madrid se consolidan las posiciones conquistadas días anteriores

Los rojos sufrieron anteayer más de mil bajas en Asturias.—En los frentes de Guadarrama y Somosierra hubo ayer cañoneo sin consecuencias.—La actividad enemiga ha disminuído intensamente, sobre todo en el frente Norte.—Se ha progresado en los sectores de Sigüenza, Alava y Teruel.

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 3 de diciembre.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Troteo sin importancia.

Sexta División.—En el frente de Vizcaya, cañoneo y fuego de ametralladora algo más intenso que en días anteriores. En el Norte de Alava continuó la presión enemiga sobre el frente de Villarréal sufriendo el enemigo grandísimo número de bajas y siendo las nuestras muy escasas.

Séptima División.—En los tres frentes de Guadarrama y Somosierra, cañoneo sin consecuencias. En el frente de Madrid se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores.

Octava División.—En Asturias, después del fracasado ataque enemigo a nuestras posiciones, ha disminuído la presión de los rojos. Prisioneros cogidos en el día de hoy, con golpe de mano llevado a cabo por nuestras tropas comprueban el durísimo quebranto que están sufriendo los contingentes rojos. Aseguran que pasan de mil las bajas sufridas en el día de ayer necesitando para ser evacuados solo los muertos dos trenes y cien camiones. También dieron cuenta los prisioneros del desaliento y disgusto

que reina en el campo y en los pueblos por la continuación de una guerra en la que no hacen más que sufrir descalabros.

División de Soria.—Se llevó a cabo un pequeño avance en el frente de Guadajajara.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención. Salamanca 3 diciembre 1936.

Comunicado oficial n.º 127. Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 3 de diciembre.

La actividad del enemigo, que había sido intensa en las jornadas anteriores principalmente en todo el frente Norte, ha disminuído en tal forma, sin duda por el quebranto sufrido, que no ha dado en absoluto señales de aquella actividad en algunos de los sectores de aquel frente, donde se había iniciado con gran empuje, acometividad y preparación. Por nuestra parte la actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en la jornada de hoy en el sector de Sigüenza (División de Soria), donde se ha continuado el avance, alcanzándose importantes posiciones; en el frente de Alava (sexta División) en el que se ha progresado asimismo, y en el frente aragonés (sector de Teruel) perteneciente a la quinta División.

La situación de conjunto continúa sin modificación, conservando el aspecto favorable.

Brillante jornada militar para nuestras tropas constituyó el día de ayer

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo cursó anoche la siguiente información, como resumen de las últimas operaciones realizadas en el frente de Madrid y de la situación al cerrarse la jornada de ayer.

El día de hoy ha sido de descanso para nuestras tropas, bien ganado tras cuatro días de continuos combates, y como, a pesar de lo que proclamaba la Radio enemiga, la iniciativa de las operaciones nos corresponde en absoluto no atacando hoy nosotros, toda la mañana ha transcurrido en completa calma así como la noche anterior, en que sólo se ha registrado algún fuego de cañón y ametralladora, principalmente por el sector de Villaverde.

La operación de ayer tarde, con un ataque brioso de la columna Escamez sobre el «Cerro de los Perdigueros», donde el enemigo fuertemente parapetado, venía ofreciendo durísima resistencia, terminó con un completo éxito nuestro desalojándose al enemigo de las trincheras a la bayoneta y con bombas de mano, haciéndose inculcable carnicería.

Entre los centenares de bajas recogidas al tomar el «Cerro de los Perdigueros», figuran varios jefes extranjeros rojos y más de trescientos soldados igualmente extranjeros, más tres ametralladoras y nueve prisioneros. En Carabanchel Bajo esta madrugada se pasaron a nuestras filas dos cabos y cinco soldados, y en Villaverde se cogió un miliciano rojo con quien he hablado, diciendo que es de Escalona.

Llegó a Madrid obligado por los rojos y como carecía de trabajo y de medios de subsistencia enganchóse en el batallón de milicias, donde le daban diez pesetas diarias.

Nuestra aviación voló repetidamente sobre el barrio de Argüelles y en el sector de Pozuelo, castigando los objetivos militares. No así el enemigo, que hoy, como ayer, huyó de los combates aéreos, dedicándose a bombardear en poblados de retaguardia, carentes en absoluto de valor militar.

Ayer, en Talavera, ocasionaron la muerte de mujeres y niños.

Los parlamentarios ingleses podían tomar nota de esto en lugar de lamentarse de tantos bombardeos como sufre Madrid, ya que estos son obligados por la resistencia de los rojos, a quienes nada importa la destrucción de la ciudad, como lo prueba el hecho de haber rechazado orgullosamente la zona neutral que les brindó el general Franco.

Tampoco han querido utilizar hasta última hora la salida de Madrid

por la carretera de Cuenca, que les dejó la generosidad nuestra libre absolutamente para la evacuación.

Conviene que estos parlamentarios completen sus informes visitando estos poblados donde vivimos ahora, los que, acercándonos a Madrid, aparecen bárbaramente destruidos llenos de pruebas de salvajismo, cometidas por los marxistas.

Hoy mismo he presenciado la inhumación del cadáver del cura párroco de Alcorcón, que estaba atado de pies y manos y quemado vivo, con una soga al cuello y escondido en una cueva del pueblo.

Anoche la Nelken cometió una de sus infamias hablando de distinta forma cuando lo hacía en idioma francés y cuando lo tradujo en español del francés. Suplicaba al principio con acento angustiado la ayuda de Inglaterra y Francia para evacuar Madrid. En español decía que nunca se rendirían y que antes que entremos en Madrid éste quedará reducido a escombros totalmente.

Ya saben, pues, los parlamentarios ingleses, la suerte que aguarda a la capital, pues los marxistas y extranjeros no dejarán piedra sobre piedra. Es, pues, inútil tener contemplaciones con gentes dispuestas a destruir Madrid antes de entregarlo. Hoy continúan nuestros aviones el bombardeo. El tiempo sigue seguro y espléndido.

Cruz Roja Española

El señor Conde de Vellellano, Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, nos envía la siguiente nota.

En el día de hoy ha llegado a San Sebastián el primer barco de la Marina Británica que trae a bordo mujeres y niños, beneficiarios del acuerdo firmado en Salamanca el 19 de octubre último, con el Delegado de la Cruz Roja Internacional, para la evacuación de los rehén en poder de los dirigentes bilbanos y de las mujeres, niños, ancianos y enfermos, residentes en el territorio vasco aún no ocupado por nuestro Ejército, que deseen salir de él.

El barco citado saldrá de San Sebastián, de vuelta a Bilbao, el viernes 4 de diciembre con los beneficiarios del acuerdo de origen vasco que quieren hacerlo.

Dichas personas deberán presentar se antes de aquella fecha al señor Delegado de la Cruz Roja Internacional, Dr. Junod, en el Hotel Continental en San Sebastián.

Burgos, 30 de noviembre de 1936.



Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Segura

Hoy, día de San Pedro Crisólogo, celebra su fiesta onomástica el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Segura; burgalés y que rigió, como párroco en esta provincia, a la cual más tarde gobernó como Arzobispo.

Se distinguió por su trabajo diligente en honor de Dios, bien de la patria y provecho del prójimo.

Sus virtudes fueron excelesas. Elevado al Cardenalato y Primacía de Toledo, su celo apostólico se extendió por toda España.

Por algo la revolución le hizo objeto de sus iras.

Fuó expulsado de España por los sicarios del Poder revolucionario: Miguel Maura, el de los incendios; y Angel Galarza, actual facineroso.

Ahora, que la bestial revolución satánica es ahogada en sangre por el invicto Ejército libertador, dedicamos estas líneas de consuelo al excelso Pastor que fué privado de su grey y al gran español arrojado, a la fuerza, como un facineroso por la Guardia civil, del regazo de su Madre-Patria.

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

ÓRDENES DE LA DIRECCIÓN DE PRENSA Y PROPAGANDA

(Transmitidas por Radio Salamanca) La Dirección de Prensa y Propaganda ordena:

1.º—Serán publicados en la Prensa, desde ahora en adelante, los partes de los Cuarteles Generales del Generalísimo y los del Ejército, en el lugar del artículo de fondo, y a continuación de éstos toda la publicidad, informaciones, artículos, órdenes y avisos que remitan esta Dirección de Prensa y Propaganda y las autoridades locales militares y civiles, y cuantos, con carácter oficial, se difundan por Radio Salamanca y sus retransmisores o Radios regionales, en cuanto a órdenes o noticias de las autoridades de la región. Aquellos periódicos que, por su alejamiento en distancia, reciban con retraso expresadas publicaciones oficiales, las insertarán aunque lleguen retrasadas.

2.º—En lo sucesivo, y consignados a la Dirección de Prensa y Propaganda (Salamanca), remitirán por ahora, los periódicos y toda clase de publicaciones, dos ejemplares, utilizando el medio más rápido de transporte a su alcance.

3.º—En todas las radio emisiones en que se vaya a comunicar noticias oficiales se hará sonar, previamente, el Himno de la Legión «Soy valiente y leal legionario», terminándose con cualquiera de los Himnos de Falange y Requetés.

CONTRA LA DIFAMACION ROJA

En vista del recrudecimiento de la campaña de difamación y calumnias que se hace contra España en el mundo entero, se esforzarán todos nuestros medios de propaganda y difusión en rebatirla, demostrando al mundo con realidades la perversidad comunista en sus horrendos crímenes, asesinatos, incendios, robos, saqueos y devastaciones. Para ello nos bastará demostrar que nuestra actuación, enérgica y arrolladora, lo es en los combates; pero no es, ni lo ha sido en forma alguna, criminal ni abusiva, ni aun tan siquiera con los enemigos que están en nuestras manos.

La Prensa publicará, constantemente, un entrefilet que diga:

“Vigilad todos el espionaje enemigo. Detened y denunciad a los traidores”

La voz de lo Alto

Documento importantísimo

Para que nuestros lectores lo conozcan y saboreen, publicamos en varias veces el luminoso documento del Cardenal-Arzbispo de Toledo, eminentísimo señor doctor don Isidro Gomá.

LECTOR*

¡Vamos a mandar las cuartillas de este folleto a Toledo para que se insertara su texto en el primer número de nuestro Boletín Eclesiástico, después de más de cuatro meses de interrumpida su publicación, cuando se nos ha ocurrido que su lectura podría hacer algún bien, fuera de nuestra Diócesis, en orden a orientar los espíritus en estos momentos de dolor y de zozobra. La oportunidad de unas comunicaciones que hemos recibido casi a la misma hora nos ha inclinado a dar a este pobre escrito mayor difusión.

Porque nos dicen cosa que se nos hace difícil creer, que unos españoles, a lo menos poco escrupulosos, se ocupan en tergiversar los hechos de esta guerra fuera de España, al par que, junto con la deplorable información extranjera que llega estos mismos días, se nos requiere para que digamos nuestro parecer sobre la naturaleza del conflicto en que España perece o se redime.

Poco vale nuestro parecer, y tal vez menos el folleto que lo contiene y que hoy damos a luz. Aun así, y aun tratándose de un trabajo ligerísimo escrito en horas, no hemos titubeado en darlo a la prensa. No rehusamos a tratar el tema otro día con mayor sosiego e información. Nuestra guerra dará origen a muchas elucidaciones.

Ha influido no poco en nuestro ánimo el deseo de tener, entre nuestra variada producción literaria, algo, aun que insignificante, que lleve nuestra firma y el pie de imprenta en esta heroica y hospitalaria ciudad de Pamplona, dulce remanso de la agitada España en que hemos pasado los meses de nuestro forzoso ostracismo. Será un recuerdo que renovará en nuestra memoria, mientras vivamos esta pobre vida, las bondades inagotables que han tenido para con nosotros estos bravos y nobles navarros, que están dando al mundo un ejemplo admirable de fe y patriotismo.

Pamplona, 23 de noviembre de 1936
† El Cardenal Arzobispo de Toledo.

Cuando en julio pasado estalló el movimiento militar contra el Gobierno de la Nación española, nadie pudo pensar que llegara a revestir los caracteres de gravedad que hoy tiene, en el orden nacional e internacional. Es tan vasta y profunda la corriente que ha determinado esta guerra—que en un principio ofreció los rasgos comunes a toda guerra civil—que no sólo ha sacudido todo en España, sino que ha apasionado y conmovido al mundo eslero.

Como ocurre en estos casos, especialmente en este, en que se han producido hechos deplorablemente decisivos de nuestra tradición y de nuestra Historia y hasta de nuestro temperamento racial, se ha dividido la opinión en el mundo al enjuiciar los hechos culminantes de la durísima guerra.

Nos place hacer el honor debido a los Obispos y fieles de muchas naciones que por nuestro conducto han querido expresar al pueblo español su admiración por la virilidad, casi legendaria, con que gran parte de la nación se ha levantado para librarse de una opresión espiritual que contrariaba sus sentimientos y su historia, al par que algunas de ellas socorrieran con largueza nuestras necesidades creadas por el terrible azote. Es la expresión del vínculo de caridad cristiana que, como una entre sí a individuos y familias y los acerca más en días de tribulación, así lo hace en este orden del internacionalismo católico, en que todos formamos el gran cuerpo místico cuya Cabeza es Jesucristo, nuestro Padre y Señor.

Nos hemos correspondido, en representación de las Iglesias de España a estas generosas y espontáneas pruebas de fraternidad que han llevado a todos el aliento y consuelo en la tribulación, transmitiendo a nuestros hermanos de fuera de España nuestra gratitud y encareciéndoles sus oraciones para la salvación de los altísimos intereses que hoy se ventilan en nuestra querida patria.

Pero junto con el testimonio de la cordial adhesión de los Hermanos de fuera de España y de los católicos a quienes rigen y representan, nos han llegado dudas y consultas sobre la naturaleza de los hechos que entre nosotros ocurren, mientras que una parte de la prensa extranjera trata con frivolidad notoria las incidencias de la guerra, inventa hechos calumniosos o falsea los verdaderos, con peligro de desviar la opinión internacional y tal vez con el daño que a nuestro país podría importar un concepto inexacto o falso de la contienda que

hoy tiene divididos a los españoles. Por esto Nos, creyendo interpretar el sentir del Episcopado y del verdadero pueblo español, hemos juzgado oportuno este sendillo Documento en que reflejamos sintéticamente el perfil histórico de esta guerra y su sentido nacional, con las conclusiones que de los hechos derivan. Dándolo a la publicidad debida, por los mismos medios por donde se nos interrogó y por los que se ha desvirtuado y forzado la significación de nuestra guerra, tal vez hagamos un servicio a la Iglesia y a la Patria, que exigen hoy el esfuerzo y la colaboración de todos.

¿GUERRA CIVIL?

La guerra que sigue asolando gran parte de España y destruyendo magníficas ciudades no es, en lo que tiene de popular y nacional, una contienda de carácter político en el sentido estricto de la palabra. No se lucha por la República, aunque así lo quieran los partidarios de cierta clase de República. Ni ha sido móvil de la guerra la solución de una cuestión de una cuestión dinástica, porque hoy ha quedado relegada a último plano hasta la cuestión misma de la forma de gobierno. Ni se ventilan con las armas problemas interregionales en el seno de la gran patria, bien que en el período de lucha, y complicándola gravemente, se hayan levantado banderas que concierdan anhelos de reivindicaciones más o menos provincialistas.

Esta cruentísima guerra es, en el fondo, una guerra de principios, de doctrinas, de un concepto de la vida y del hecho social contra otro, de una civilización contra otra. Es la guerra que sostiene el espíritu cristiano y español contra este otro espíritu, si espíritu puede llamarse, que quisiera fundir todo lo humano, desde las cumbres del pensamiento a la pequeñez del vivir cotidiano, en el molde del materialismo marxista. De una parte, combatientes de toda ideología que represente, parcial o integralmente, la vieja tradición e historia de España; de otra, un informe conglomerado de combatientes cuyo empeño principal es, más que vencer al enemigo, o, si se quiere, por el triunfo sobre el enemigo, destruir todos los valores de nuestra vieja civilización.

Ignoramos cómo y con qué fines se produjo la insurrección militar de julio: los supuestos levantadismos. El curso posterior de los hechos ha demostrado que lo determinó y lo ha informado posteriormente, un profundo sentido de amor a la patria. Estaba España ya casi en el fondo del abismo, y se la quiso salvar por la fuerza de la espada. Quizás no había ya otro remedio.

Los que si podemos afirmar, porque somos testigos de ello, es que, al pronunciarse una parte del ejército contra el viejo estado de cosas, el alma nacional se sintió profundamente percutida y se incorporó, en corriente profunda y vasta, al movimiento militar; primero, con la simpatía y el anhelo con que se ve surgir una esperanza de salvación, y luego, con la aportación de entusiastas milicias nacionales, de toda tendencia política, que ofrecieron, sin taca ni pactos, su concurso al ejército, dando generosamente vidas y haciendas para que el movimiento inicial no fracasara. Y no fracasó—lo hemos oído de militares prestigiosos—precisamente por el concurso armado de las milicias nacionales.

Es preciso haber vivido aquellos días de la primera quincena de agosto en esta Navarra que, con una población de 320.000 habitantes, puso en pie de guerra más de 40.000 voluntarios, casi la totalidad de los hombres útiles para las armas, que dejando las parvas en sus eras y que mujeres y niños levantaron las cochas, partieron para los frentes de batalla sin más ideal que la defensa de su religión y de la patria. Fueron, primero, a guerrear por Dios; y hará un gran bien a España quien recoja como en antología heroica los episodios múltiples del alistamiento en esta Navarra que, como fué en otros tiempos madre de reinos, ha sido hoy el corazón de donde ha irradiado a toda nuestra tierra la emoción y la fuerza de los momentos trascendentales de la historia.

Al compás de Navarra se ha levantado potente el espíritu español en las demás regiones no sometidas de primer golpe a los ejércitos gubernamentales. Aragón, Castilla la Vieja, León y Andalucía han aportado gran des contingentes de milicias que, bajo las diversas denominaciones de las viejas organizaciones políticas, se han solidarizado, en un todo compacto, con el ejército nacional. Y en todos los frentes se ha visto alzarse la Hostia Divina en el santo sacrificio, y se han purificado las conciencias por la confesión de millares de jóvenes soldados, y mientras callaban las armas resonaba en los campamentos la ple-

paria colectiva del Santo Rosario. En ciudades y aldeas se ha podido observar una profunda reacción religiosa de la que no hemos visto ejemplo igual.

Es que la Religión y la Patria—arraigadas—estaban en gravísimo peligro, llevadas al borde del abismo por una política totalmente en pugna con el sentir nacional y con nuestra historia. Por esto la reacción fue más viva donde mejor se conservaba el espíritu de religión y de patria. Y por esto logró este movimiento el matiz religioso que se ha manifestado en los campamentos de nuevas milicias, en las insignias sagradas que ostentan los combatientes y en la explosión del entusiasmo religioso de las multitudes de retaguardia.

Quisiese, si no, la fuerza del sentido religioso, y la guerra actual quedaba enervada. Ciertamente el espíritu de patria ha sido el gran resorte que ha movido las masas de combatientes; pero nadie ignora que el resorte de la religión, actuando en las regiones donde está más enraizada, ha dado el mayor contingente inicial y la máxima bravura a nuestros soldados. Más; estamos convencidos de que la guerra se hubiese perdido para los insurgentes sin el estímulo divino que ha hecho vibrar el alma del pueblo cristiano que se alistó en la guerra o que sostuvo con su aliento, fuera de los frentes, a los que guerreaban. Prescindimos de toda otra consideración de carácter sobrenatural.

Queda, pues, por esta parte como cosa inconcusa que si la contienda actual aparece como guerra puramente civil, porque es en el suelo español y por los mismos españoles donde se sostiene la lucha, en el fondo debe reconocerse en ella un espíritu de verdadera cruzada en pro de la religión católica, cuya savia ha vivificado durante siglos la historia de España y ha constituido como la médula de su organización y de su vida.

Este fenómeno—que otros llamarán explosión de fanatismo religioso, pero que no es más que el gesto, concienzudo y heroico, de un pueblo herido en sus más vivos amores por leyes y prácticas bastardas y que suma su esfuerzo al de las armas que pueden redimirle—nos ofrece la firme esperanza de que vendrán días de paz para las conciencias y de que en la organización del futuro Estado español habrá de tener Dios y su Iglesia a lo menos los derechos de ciudadanía que tienen en todos los pueblos civilizados y aquella libertad y protección que se merece lo que hasta hace pocos años había sido el primer factor de

la vida espiritual de nuestro pueblo, el soporte de nuestra historia y la llave única para interpretarla. Los efectos siguen a las causas. ¿Cómo no germinaría en católico la semilla echada en los campos de España en el surco abierto a punta de espada por el esfuerzo de católicos y regada con su sangre?

Desahagamos, con todo, una prevención que podría ser funestísima para los tiempos futuros. Guerra contra el comunismo marxista como es la actual, no lo es contra el proletariado, corrompido en gran parte por las predicaciones marxistas. Sería una calumnia y un crimen, germen de una futura guerra de clases en la que forzadamente se vería envuelta la religión, atribuir a ésta un consorcio con la espada para humillar a la clase trabajadora, o siquiera para amparar viejos abusos que no debían haber perdurado hasta ahora.

No teman los obreros, sean quienes fueren y hállese afiliados a cualquiera de los grupos o sindicatos que persiguen el fin de mejorar la clase. Ni la espada ni la religión son sus adversarios; la espada, porque se ocupa en el esfuerzo heroico de pacificar a España, sin lo que es imposible el trabajo tranquilo y remunerador; la religión, porque siempre fue el amparo del desvalido y el factor definitivo de la caridad y de la justicia social. Si está de Dios que el ejército nacional triunfe, estén seguros los obreros que, dejando el lastre de una doctrina y de unos procedimientos que son por su misma esencia destructores del orden social, habrán entrado definitivamente en camino de lograr sus justas reivindicaciones.

Por lo que toca a la Iglesia, y como representante que somos de ella, aseguramos nuestro concurso, en el orden doctrinal y en la vida social, a toda empresa que tenga por fin la dignificación de la clase obrera y el establecimiento de una reinada de equidad y justicia que nita a todos los españoles en los vínculos de una fraternidad que no se hallarán fuera de ella.

Y que no se diga más que una guerra que ha tenido su principal resorte en el espíritu cristiano de España haya tenido por objeto aniquilar nuestra vida económica-social. Es guerra de sistemas o de civilizaciones; jamás podrá ser llamada guerra de clases. Lo demuestra el sentido de religión y de patria que han levantado a España contra la Anti-España.

(Continuará)

donde se alojan los diputados ingleses no han podido ver ni carne ni legumbres. También dijo que en las estaciones del Metropolitano duermen innumerables personas.

Hacia una dictadura socialista en Francia

París.—Algunos periódicos hacen notar, con la consiguiente alarma, que el Gobierno para ser discutido en las Cámaras, indican que se prepara una verdadera dictadura socialista.

Madrid se rendirá o será tomado

Milán.—Radio Milán acoge y difunde de unas palabras del generalísimo Franco, jefe supremo de los Ejércitos españoles, dichas a un reportero italiano.

En relación con el rumor circularizado sobre la posibilidad de concertarse un armisticio para que las fuerzas rojas hagan la completa evacuación de Madrid, el generalísimo Franco confió al reportero estas palabras, que reflejan fielmente su pensamiento: «El jefe supremo del Ejército nacional no entrará nunca en contacto con los traidores».

La Pasionaria viaja en coche-cama y se envuelve en grandes pieles para librarse del frío

Melilla.—Radio Melilla en una de sus emisiones ha dado la noticia de la llegada a Moscú en coche-cama de la famosa agitadora y diputada «La Pasionaria», embajadora del Gobierno de Madrid, Barcelona, Valencia. La emisora termina diciendo que «La Pasionaria», al llegar a Moscú, aparecía envuelta en unas soberbias pieles de zorra.

Sánchez Román en Niza

Salamanca.—Personas llegadas de Niza dicen haber visto allí a Sánchez Román y a toda su familia, en total unas veinte personas. Sánchez Román salió de Madrid para Valencia escoltado por fuerzas del Gobierno, porque Indalecio Prieto se enteró de que los comunistas querían asesinarle.

Un destructor para evacuar gente de Bilbao

Bilbao.—El Gobierno de Euzkadi ha anunciado que dejará salir de Bilbao a todas las personas que deseen hacerlo, a bordo del destructor británico que ha de llegar al puerto dentro de breves días.

La mujer de Azaña

Salamanca.—La llegada de la esposa de Azaña a Toulousse, coincidió con una actividad extraordinaria de los más caracterizados masones de la localidad. Parece que tuvo una entrevista con los elementos de la gran logia y éstos que repartió dinero entre ellos. Estos se trasladaron inmediatamente a Suiza.

Los evacuados de Madrid en Valencia

Tenerife.—Dicen de Valencia que las familias evacuadas de Madrid están sufriendo un verdadero calvario, por no encontrar habitaciones donde cobijarse.

Muchas marchan a los pueblos de los alrededores en busca de albergue.

Por otra parte, muchas familias de las que residen en Valencia, al ver la avalancha de gente de Madrid que cae sobre ellas, han marchado también a los pueblos.

Petición rechazada

Madrid.—El embajador de Chile ha rechazado la petición que le ha dirigido Alvarez del Vayo, que pretendía se le entregaran al Gobierno marxista los 300 españoles que están refugiados en la Embajada chilena en Madrid.

De la evacuación de Madrid

A las tres de la tarde de ayer, Unión Radio Madrid leyó la siguiente nota facilitada por el Gabinete de Prensa del Ministerio de la Gobernación: «Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid.—Un representante de cada Directiva de los Sindicatos que integran esta agrupación, se pasaron inmediatamente después de ser radiada esta nota, por la Secretaría de la Comisión ejecutiva para recibir instrucciones urgentes relacionadas con la evacuación. Todos los compañeros que hayan suscrito boletines de evacuación, pasarán por sus respectivas secciones antes de las cinco de la tarde de hoy. Por la importancia trascendental de esta nota, vamos a darla nueva lectura.» (Se repite a continuación).

La comisión parlamentaria inglesa en Madrid

Tenerife.—Un periodista de la Agencia Reuter ha hablado con uno de los miembros del Parlamento británico que se encuentra en España para examinar la situación de nuestra Patria. Ha manifestado que la escasez de alimentos es inquietante. Las mujeres tienen que hacer cola durante más de diez horas para no conseguir más que una coliflor por la que tienen que pagar cuatro pesetas. En el mismo Hotel

El general ruso Kleber reúne a los periodistas

Madrid.—El general Kleber, de nacionalidad soviética, actual director de la defensa militar de Madrid, reunió nuevamente en su despacho a los periodistas extranjeros y nacionales.

Mostró a los periodistas, en un gran mapa, las líneas de combate y cerco de Madrid, haciendo resaltar la responsabilidad gravísima que lleva sobre sus hombros al ser llamado para defender Madrid, cuando el enemigo ya ha traspuesto sus puertas.

Dijo que le asusta la sangre que ha de vertirse y la dureza de los combates que han de sostenerse, sobre los que no tiene ningún optimismo.

Las enfermedades del estómago e intestinos. dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y edema de estómago, se curan con el Elixir Saiz de Carlos. Precio: Ptas 5,85. Laboratorios SAIZ DE CARLOS, Serrana, 30.—MADRID. Evite un folleto de su Elixir Saiz de Carlos a la siguiente dirección: Calle... Provincia...

Discrepancias entre los comunistas españoles y rusos. Berlín.—Entre los comunistas de Valencia y Madrid y los dirigentes de Moscú, existen ahora grandes discrepancias sobre la situación de Madrid. Parece que Largo Caballero es partidario de fortificar las posiciones y asegurarse en Valencia, abandonando Madrid. Por el contrario, en Moscú opinan que Madrid será defendido hasta que no quede ninguna posibilidad de recuperación, porque el abandono de Madrid implicaría serios perjuicios a la política soviética.

La carencia de víveres. Berlín.—La Prensa Inglesa da cuenta de que en Madrid comienza a inquietar seriamente la carencia de víveres. El comisario de víveres ha declarado que si de Valencia no llegan repuestos alimenticios la situación de la ciudad será difícil.

Cruzada contra el frío. OFICINA CENTRAL. Recaudado en el día de hoy, pesetas 1.585,20. Idem en días anteriores, 402.316,20. Total, 403.901,40 pesetas. PERLAS PECTORALES LIESMA. Precio 0'60.

La Inmaculada nos espera

Sin duda que ha sido siempre la fiesta de la Inmaculada una de las que con más piadoso entusiasmo y esplendor se han celebrado en España.

Hay en el alma española una devoción más tierna, un cariño y una simpatía más acendrados para la pura y limpia Concepción de la Virgen. Sentimos también un mayor consuelo y una más segura confianza en colocarnos bajo el manto azul de la Reina de los cielos y en invocarla en este misterio.

Nuestros Ejércitos y en especial nuestra siempre y gloriosa Infantería, a la que tantas veces llevó a la victoria y coronó de laureles inmarcesibles la proclaman su Capitana Nuestras Ciencias y nuestras letras la nombran su Señora y abogada, siendo nuestras Universidades las primeras que se obligaron a detener el privilegio de su Concepción Inmaculada. El pueblo español, en fin, que ha visto siempre en ella un norte y una esperanza en el camino de la vida y un cobijo y un amparo, o mejor un regazo de Madre, en la hora de la tribulación y del dolor la llama su Patrona, la Patrona de España.

Por eso, por necesidad y por exigencias de nuestra alma y de nuestra conciencia hemos celebrado siempre esta fiesta con fervor singular y cabe el altar de la Inmaculada no ha dejado nunca de postrarse la España verdadera, cargada con sus dolores o animada con sus esperanzas; si dolores, para pedir alivio para ellos, si esperanzas, para ofrecérselas como unas flores y pedir su bendición para ellas.

Y nunca más que ahora podríamos decir a la Virgen de dolores y esperanzas, nunca más que ahora necesitamos de su amparo, y protección y doblar ante su altar la rodilla y doblar también la frente para reclinarnos sobre su regazo maternal y beber en su pecho santo el dulce consuelo para nuestros dolores y sentir el alma vestida de ánimo y fortaleza. Para todo esto nos espera la Inmaculada cuya fiesta se acerca. Preparémosnos para celebrarla con más fervor y entusiasmo que nunca.

Donativos recibidos en EL CASTELLANO para el Ejército y milicias nacionales. Vicente Arnal, de Casil de Peones, dos marías. Antonio Güemes Díez, de Quintanarro, 25 pesetas. Vicente Arnal, cura párroco de Casil de Peones (2.ª vez), dos docenas de huevos. Emilio Lomas, tres docenas y media de huevos. Angela Santamaría, 1 peseta.

Marca Ondas Aromas del Cairo. Peñese bien, sin engrasar el pelo, con este magnífico Fijador Marca Ondas Aromas del Cairo. Ondula el cabello; lo sujeta y fortifica las raíces. En perfumerías. Si quiere folletos escriba: Intea, apartado 82; Santander.

Nueva Ferretería. Herramientas de todas clases. Clavazón y herrajes para obras. Máquinas para picar carne. Balanzas automáticas garantizadas. Artículos eléctricos. Batería de cocina. Hules para mesa. LOZA Y CRISTALERIA. E. Villaverde. San Pablo, 5 BURGOS. (Junto al Garage Chevrolet)

El alcalde de Burgos presenta la dimisión al Gobernador y le es aceptada

Esta mañana llegó a nuestro conocimiento que el alcalde de la ciudad, había presentado la dimisión de su cargo y que le había sido aceptada.

Como de costumbre acudimos a mediodía a la Casa Consistorial, y pudimos comprobar la veracidad de la noticia.

Fuimos recibidos en su despacho por el señor García Lozano, quien nos manifestó que anoche presentó la dimisión de su cargo al gobernador de la provincia, habiéndole sido aceptada.

El exalcalde se despidió de los informadores, agradeciéndoles la cooperación que le habíamos prestado durante el tiempo que ha desempeñado la Alcaldía.

Seguidamente recibió a todos los funcionarios municipales de la Casa Consistorial y a los jefes de las distintas secciones del Ayuntamiento, de los cuales también se despidió y les expresó su satisfacción por la ayuda que le habían prestado en el cometido de su cargo.

Del despacho de la Alcaldía se ha encargado accidentalmente el señor Cuesta.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR.

Al recibir el señor Almagro a los periodistas, nos manifestó que anoche le fue presentada la dimisión por el señor García Lozano del cargo de alcalde, dimisión que le fue aceptada.

La masonería decretó la muerte de Calvo Sotelo

«Aprémiese a los hermanos Casares y Barcia»

Son de gran interés las notas copiosamente documentadas del libro «Viva España», de M. G. L. S. J., en sus páginas 200 y 201.

«En la Sesión o'lenida» que la gran Logia de París, establecida en Rue Cadet, 16, celebró el día 18 de junio último de 1936, se examinó detenidamente la posibilidad de un frente nacional en España, que constituyese un inmediato peligro para la destrucción de «frente popular» ya muy resquebrajado por las luchas interiores de sus componentes.

En dicha tenida, a la que asistieron cinco delegados españoles, se examinó el fichero relacionado con las personalidades que pudieran constituir el Frente nacional, y se apuntaron las observaciones que a cada uno correspondían.

He aquí textualmente la ficha de Calvo Sotelo:

«Calvo Sotelo, Monárquico. Exministro de la Dictadura. Hombre de gran preparación técnica financiera. Peligrosísimo por su poder de captación de las masas. Cuenta con el apoyo de grandes núcleos capitalistas. Fracasado Gil Robles en el Gobierno, constituye la única esperanza de las derechas nacionales. Es la única figura que puede aglutinar a su alrededor a todos los elementos contrarios al «frente popular». Se halla relacionado perfectamente con influencias personalidades extranjeras. Es urgente su eliminación total para impedir la formación del Frente nacional, cuya jefatura ostentaría de modo indiscutible. Trasmítase esta nota con urgencia a nuestros HH. de Madrid para su rigurosa observancia. Aprémiese a los HH. Casares Quiroga y Barcia para su inmediata ejecución.»

N. de la R.—Casares Quiroga, que es el hombre más repulsivo de cuantos han figurado en la revolución de la canalla marxista, aparece en el primer plano de todos los grandes crímenes y asesinatos, pero en este del ilustre patrio don José Calvo Sotelo, aparece al descubierto con todos sus planes siniestros.

Presidente del Consejo de ministros y jefe de una cuadrilla de bandoleros vulgares que no sienten el más pequeño escrúpulo ni la más ligera delicadeza, este es en España el hombre de la masonería internacional. Un hombre de pobreza física y moral, sin sentimientos, sin salud, en una palabra, un hombre devorado por todas las calamidades. La masonería utiliza a estos seres como instrumentos de sus planes de terror, lo que da una idea exacta de sus fines criminales y oscuros.

Calvo Sotelo era la esperanza en el Parlamento y la realidad en el contenido de la patria. Por eso la masonería internacional da las órdenes para su eliminación absoluta. Cuidado, pues, con los masones, que son los enemigos que pueden ofrecer una resistencia tallada, pero sería, a la gran obra nacional.

VELAS LITÚRGICAS PARA EL CULXO HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

RIDA USTED EL CAPITIBU GANNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEDORA — SAN JUAN, 63

Teléfono número 1.570

Informaciones de todos los frentes

Prieto dice que quiere a España

París.—Indalecio Prieto ha dicho que España se desangra y se arruina, y que, en muchos Consejos de ministros él expuso a opinión de que debía ponerse fin al conflicto; pero se encontró solo porque nadie le hizo caso. Añadió que quiere a España y ve que quedará destrozada «La República, que nació entre gritos de alegría, morirá entre gritos de desesperación, sangre y lágrimas».

Un avión francés atacado por los rojos

París.—Los pasajeros de un avión de la línea Toulouse-Casablanca, han tenido la desagradable sorpresa de verse agredidos con ametralladoras por un avión de caza del Gobierno rojo de Valencia.

El piloto Perrichón que realizaba el servicio correspondiente al domingo último, ha declarado que cuando su aparato se hallaba a algunos kilómetros de Alicante, pudo percibir claramente el tableteo de una ametralladora. Ello le produjo extrañeza y realizó una ligera observación, pudiendo comprobar entonces que el aparato que el piloto venía siendo perseguido por un avión militar del Gobierno rojo de Valencia. Desde dicho avión se le estaba ametrallando. Prueba de ello es que el trimotor «Wibault» presentaba una de las alas acribilladas.

En vista de ello optó por aterrizar en Alicante, para poner a salvo a los pasajeros y evitar una catástrofe. Momento después tomaba tierra el aparato agredido. Este avión rojo era pilotado por un ruso.

El aviador soviético declaró que había confundido (?) el trimotor francés «Wibault» con un trimotor de los nacionales.

Nuevamente se elevó el avión francés que sin más incidentes, transportó a los pasajeros a Marruecos.

El aparato «Wibault» al regresar a Toulouse fue minuciosamente examinado por los mecánicos de la Compañía Air de France, comprobando que las alas metálicas—sobre todo una de ellas—, estaba acribillada a balazos de ametralladora en toda su longitud. El avión ha quedado en reparación.

Recientemente, un hidroavión de la línea Marsella-Argelia, fué también atacado por otro aparato rojo.

El general ruso Kleber reúne a los periodistas

Madrid.—El general Kleber, de nacionalidad soviética, actual director de la defensa militar de Madrid, reunió nuevamente en su despacho a los periodistas extranjeros y nacionales.

Mostró a los periodistas, en un gran mapa, las líneas de combate y cerco de Madrid, haciendo resaltar la responsabilidad gravísima que lleva sobre sus hombros al ser llamado para defender Madrid, cuando el enemigo ya ha traspuesto sus puertas.

Dijo que le asusta la sangre que ha de vertirse y la dureza de los combates que han de sostenerse, sobre los que no tiene ningún optimismo.

El general ruso Kleber reúne a los periodistas

Lo que ví en Barcelona

...nte días sufrí el infierno de la...
 ...ndal, viendo la bacante revo...
 ...a, ahíta de sangre y de alcohol...
 ...se desvergonzada por calles y pla...
 ...Barcelona, asesinando, quemando...
 ...ueando a mansalva. En la Rambla...
 ...caña de a una de aquellas viles...
 ...zuelas, escoria de la sociedad, ufa...
 ...de haber dado muerte a varias...
 ...as. Al pasar un día por el Hotel...
 ...cuartel del POU, cuya bodega...
 ...de los lugares predilectos para...
 ...jecuciones, oí pedir una ambulancia...
 ...recoger varios muertos. No era...
 ...por las noches ver pasar autos y...
 ...oces de socorro, que me matan...
 ...una noche lo oyó un médico ami...
 ...to al atravesar la Diagonal, junto...
 ...caile de Balmes... ¡Que más! Día...
 ...en 373 cadáveres.

...aquellos días luctuosos solo se...
 ...puños en alto, milicianos de an...
 ...sexos armados hasta los dientes...
 ...scuolotes y guardias de Asalto...
 ...lidados, con las guerreras desabro...
 ...as, en franca camaradería cantando...
 ...ternacional, mientras sonaba el con...
 ...trepidar de autos y camiones, cu...
 ...cupantes tocados de rojos pañuel...
 ...mados de fusiles y ametralladoras...
 ...achaban para el otro mundo a todo...
 ...lante que les infundía sospechas o...
 ...evantaba el puño cerrado.

...¿dónde iban aquellas furias con...
 ...armas que la Generalidad de Catalu...
 ...había puesto en sus manos asesina...
 ...de destruir, a saquear, a ase...
 ...Sendas humaredas se levantaban...
 ...doquier en los cuatro puntos card...
 ...de la capital del Principado. Y en...
 ...antiamén fueron pasto de las llama...
 ...a las iglesias de Barcelona, excepto...
 ...Catedral, la Capilla Francesa y el...
 ...plo de los PP. Capuchinos de la...
 ...onal, ofrecido a los rojos como hós...
 ...de sangre.

...anta María del Mar, aquella preciada...
 ...del arte gótico, admiración de pro...
 ...y extraños, cuyos muros ancestra...
 ...prenciaron las mortificaciones del...
 ...ente de Manresa, San Ignacio de...
 ...la, y conservaban los recuerdos ju...
 ...de San José Oriol, yo la ví...
 ...r, mientras el populacho soez, aulla...
 ...con satánica alegría viendo destruir...
 ...templo que por medio de su benefi...
 ...parroquial y de su plato de po...
 ...vergonzantes, que databa del siglo...
 ...había acallado su hambre y cu...
 ...sus desnudeces.

...uestra Señora de la Merced, la Pa...
 ...de Barcelona, ante cuya imagen...
 ...granda se habían prostrado tantas...
 ...ciones en busca de auxilios o con...
 ...que nunca negaba a sus devotos...
 ...ella a quien nuestros Concelleres...
 ...las grandes calamidades, de hijos...
 ...naban «monstrans te esse Matrem...»
 ...un montón de escombros.

...sien es uno de los monumentos más...
 ...acados del arte barroco (del cual...
 ...un trasunto la hermosísima Santa...
 ...de esta ciudad), iglesia de la...
 ...capilla de Jesús antes de la expulsión...
 ...Carlos III y que durante más de...
 ...siglo guardara, antes de devolvier...
 ...sus legítimos dueños, la espada que...
 ...ra el capitán Inigo de Loyola al...
 ...ra sus arcos militares por la burda...
 ...meña del peregrino, fué igualmente...
 ...o de las llamas, habiendo el pro...
 ...de derribarla para ensanchar la...
 ...rriba.

...templo expiatorio de la Sagrada...
 ...illa, la obra genial de Gaudí, cuyas...
 ...vidas aristas irguiéndose majestu...
 ...por los aires, eran a modo de una...
 ...ción perenne de la Barcelona cre...
 ...al paso que la admiración de los...
 ...añeros que en tropel acudían a visi...
 ...sufrir también las iras de los...
 ...os iconoclastas.

...uestra Señora del Carmen, moder...
 ...templo levantado por el Obispo...
 ...uarda, de santa memoria, cuyos res...
 ...guardaba en marmoreo mausoleo y...
 ...cuyos Dispensarios y Escuelas y...
 ...ras de asistencia social se atendi...
 ...odos los feligreses necesitados, tam...
 ...o fué perdonada por los marxistas...
 ...ardes, ingratos y canallas.

...el Templo votivo de la Bonanova, cu...
 ...paredes estaban cubiertas de exv...
 ...Nuestra Señora del Pino, la Pur...
 ...Concepción... Pero ¿para qué con...
 ...lar? Los corifeos de Largo Caba...
 ...o y Company, obedeciendo sin duda...
 ...genes de Moscú convirtieron las Igle...
 ...de Barcelona en un inmenso bazo,

...mientras los sacerdotes y religiosos ad...
 ...critos a ellas eran cazados como fieras...
 ...Había que suprimir el santo sacrificio...
 ...de la Misa en Barcelona, había que...
 ...impedir que los católicos barceloneses...
 ...recibieran en sus pechos el Pan de los...
 ...Fuertes. Nerón y Diocleciano resucitaban...
 ...Planeaba por el espacio la figura sinle...
 ...tra de Isabel de Inglaterra. Pero «non...
 ...prevalebunt». El Dios de Belén subía...
 ...a las humildes buardillas y a los luga...
 ...res más recónditos para convertirlos en...
 ...nuevos Cenáculos. Y las ondas hertzia...
 ...nas, con efluvios de Catacumbas, trasmi...
 ...tan a los fieles, arrodillados, cabe...
 ...Radios, coronada por el Santo Crucifijo...
 ...el majestuoso canto gregoriano de las...
 ...Misas solemnes de Roma y Florencia...

...Y el ejemplo de Barcelona cundió...
 ...por todo Cataluña. Como obedeciendo...
 ...a una consigna satánica todas las Igle...
 ...sias fueron quemadas y saqueadas, des...
 ...truyéndose los más venerandos monu...
 ...mentos arquitectónicos y religiosos no...
 ...perdonando la furia demagógica y asi...
 ...ática de los rojos ni el célebre Monas...
 ...terio de Montserrat, en cuyos riscos...
 ...se venera la Patrona de Cataluña sin...
 ...que ahora redoblara el tambor del Bruch...
 ...que cuando la Guerra de la Independen...
 ...cia, convocando a aquellos montañeses...
 ...puso en precipitada fuga a las huestes...
 ...del general Svyrtz que querían adue...
 ...narse del célebre Monasterio.

...Esta es la obra del Gobierno de la...
 ...Generalidad y de la Esquerza Catalana...
 ...y en consecuencia de cuantos la votar...
 ...o de una u otra manera contribuyeron...
 ...a encumbrarla. ¿Pueden quedar impune...
 ...tales monstruosidades y sacrilegios?...
 ...¿Pueden quedar impunes los asesinatos...
 ...de aquellas Chetas que funcionan en...
 ...Barcelona y entre las cuales me dicen...
 ...que ha batido el record de la barbarie...
 ...una que funciona en una antigua casa...
 ...señorial del Paseo de San Juan de la...
 ...que fueron expulsados sus dueños, que...
 ...ridos amigos míos y una de las fami...
 ...lias más honorables de Barcelona? ¿Pued...
 ...en quedar impunes los asesinatos de...
 ...la Rabasada y del Tibidabo, los que...
 ...maron vivo al Obispo auxiliar de Tarr...
 ...gona Dr. Borrás, los que sacaron del...
 ...Uruguay al general Giménez Arenas y...
 ...demás compañeros mártires, y los ase...
 ...sinaron cobardemente en el cementerio...
 ...de Moncada, los que jugaban a un pin...
 ...pam pum macabro con los militares sen...
 ...tenciados por el llamado Tribunal Popu...
 ...lar antes de llegar al lugar de la eje...
 ...cución? No y mil veces no. La sangre...
 ...de tantos mártires, está pidiendo a voces...
 ...no venganza vil, que ésta no cabe en...
 ...espíritus cristianos, sino justicia, pero...
 ...justiciplena, inexorable, implacable, sin...
 ...contemporizaciones ni mixtificaciones ni...
 ...compensadas.

...Confiamos en que el Gobierno espa...
 ...ñol, en su alta sabiduría y acendrado...
 ...patriotismo, dictará en su día las nor...
 ...mas para que se administre esta justic...
 ...ejemplar. El ilustre general Franco des...
 ...pués de las gestas heroicas de la gue...
 ...rra que está llevando a cabo con tanta...
 ...maestría, sabrá restañar las heridas de...
 ...la Patria castigando a los culpables e...
 ...impidiendo que el velo de la impunidad...
 ...se corra sobre los horrores que ha...
 ...sufrido España y que la Junta de Bur...
 ...gos ha empezado a reseñar en un Avan...
 ...ce impreso que está de venta en todas...
 ...las librerías.

...Pero esto aparte y acalando de ante...
 ...mano cuanto acuerde el Gobierno en su...
 ...día, los españoles deberemos siempre...
 ...anatomizar a los hombres que consti...
 ...tuyeron el Gobierno de la Generalidad...
 ...el 18 de julio, pues al tomar el acue...
 ...do de armar a la FAI desencadenaron...
 ...sobre Barcelona la revolución más san...
 ...grienta que ha visto la «Historia». Y...
 ...nuestro anatema deberá alcanzar a todos...
 ...cuantos jugando al pínáculo del poder...
 ...la Esquerza al pínáculo del poder, ava...
 ...liándola con su hombría de bien y su in...
 ...fluencia social y sus votos y sus auxi...
 ...lios metálicos y su prestantia perso...
 ...nal en cargos públicos. Esos hombres...
 ...deben despedirse de Cataluña hasta que...
 ...hayan redimido en el ostracismo sus...
 ...grandes pecados de lesa patria. Ríos...
 ...de sangre les separan de nosotros. Y...
 ...si algún día tuvieran la osadía de vol...
 ...ver a Barcelona sin haberse purificado...
 ...en las aguas del Jordán de una verdadera...
 ...contrición, saldrían de sus tumbas los...
 ...cadáveres de sus víctimas para abofe...
 ...tearlos con sus descarnadas manos.

ROGER DE FLOR.

Así debe ser

Conformes de toda conformidad

El diario de Zaragoza «Heraldo de Aragón», ha publicado lo siguiente; que hacemos nuestro por completo: «Las estaciones de Radio dan diariamente los himnos de las organizaciones militares y patrióticas. También algunas radio emisoras interpretan los de las naciones amigas. Podría cerrarse este programa con el himno nacional de España. Y éste, aunque oficialmente no se haya declarado todavía, es en el sentir popular, la Marcha Real, expresión musical entrañablemente española.»

Estamos conformes de toda conformidad con los dos párrafos transcritos del periódico nombrado.

Otros periódicos lo captan también y lo encomian y aplauden.

En todo caso, sin excepción, se deberá rematar con el himno nacional, que es —y no debe ser otro— «La Marcha Real».

«La Marcha Real» es la digna coronación; pero, entendemos que, por su solemnidad, no deberá prodigarse.

En momentos solemnes y a la elevación, en el Santo Sacrificio de la Misa, y coronando, en todo caso, a los otros himnos, por ser el soberano, majestuoso y típicamente español, aceptado por las generaciones populares, deberá tocarse, sin excepción, «La Marcha Real».

Gobierno Civil

VISITAS.

El señor Gobernador ha recibido hoy las visitas siguientes: Fiscal, señor Suárez Valdés, el alcalde de la Merindad de Sotoscueva y la superiora de las Hermanitas de los Pobres que estuvo a agradecer a la primera autoridad de la provincia el envío de seis docenas de huevos y 25 pesetas.

J. O. C.

El próximo domingo, 6 del corriente tendrá lugar en el campo Laserna, a las diez y media de la mañana un festival deportivo organizado por el grupo de deportes de esta entidad, en el que tomará parte nuestro equipo Juvenil con el Júpiter F. C., y a continuación la sección ciclista actuará en una bonita carrera de cintas.

LA DIRECTIVA.

Una turbina colosal para la América del Sur

O. R. Berlín el 25 de noviembre de 1936.

La «AEG» está construyendo actualmente en sus fábricas de Berlín una máquina enorme para la producción de corriente eléctrica destinada a Suramérica. Se trata de un generador hidráulico que con 115 revoluciones por minuto, produce unos 50.000 kva. y una tensión de 6.600 voltios.

Estos datos no le dirán mucho al profano, pero podrá hacerse una idea de las proporciones de la máquina cuando sepa que su caja tiene un diámetro de 8,5 m. y que solo el árbol de 8 m. de longitud pesa 35 toneladas. En los anillos, cuyo longitud sería de 150 km. y en los que se han empleado más de 160 km. de cinta aisladora hay 30 toneladas de cobre. El coloso tiene un peso de 500 toneladas, cuatro locomotoras de tren exprés. Dado el gran diámetro de la máquina, las fuerzas de dispersión son enormes y equivaldrían a las que producen el choque de dos locomotoras a cien kilómetros de velocidad. De aquí que el generador corriente una vez terminado haya de montarlo en la fábrica y probarlo en un depósito ad hoc revestido de cemento armado y otras capas de protección. Después de eso se desmontará y se transportará a Suramérica donde será definitivamente montado por técnicos.

Oficina Local de Colocación Obrera de Burgos

Movimiento estadístico de paro obrero, en esta ciudad, durante el pasado mes de noviembre:

Inscripciones: Construcción, peones 26, albañiles 2, canteros 1, carpinteros de armar 1.—Total 30.

Industria de la alimentación, panaderos 1.

Comercio en general, dependientes 1.

Total de inscripciones de paro durante el mes, 32.

Colocaciones: Construcción, peones 18. Total colocados durante el mes, 18.

Carnets de parado visados en el mes de noviembre, 129.

Se recuerda a todos los contratistas de obras, y patronos en general la obligación que tienen, de remitir a esta Oficina, relación nominal del personal a sus órdenes, así como de las altas y bajas ocurridas durante el mes; rogando una vez más a todos aquellos que utilicen mano de obra ajena, que si sus posibilidades de trabajo lo requieren, ocupen el mayor número de obreros, bien colocándolos directamente, pasando aviso a esta Oficina, o por intermedio de la misma; al objeto de atenuar en lo posible durante el invierno el paro involuntario.

Burgos 3 de diciembre de 1936.— El jefe de la Oficina, Alberto Gil.

La charla de García Sanchiz de anoche en Valladolid sobre "La Custodia perdida y recobrada"

Federico García Sanchiz, es el viejo charlista que ya recorrió el mundo y que ha sido ovacionado por todos los públicos de España. Su arte exquisito, su conversación literaria finísima, poblada de imágenes, de evocaciones, de recuerdos, de historia, de anecdotarios, medievales y románticos, son conocidos en ambos continentes.

Peró el García Sanchiz que se presentó ayer en Calderón, ante un público numerosísimo y selecto es un narrador nuevo que ha enriquecido su bagaje de charlista con la visión de un mundo trágico y glorioso a la vez, García Sanchiz ha estado en Toledo, recién conquistada para España la Imperial Ciudad y ha visto deshecha la gloria secular de España, guardada tras siglos en monumentos incomparables.

Toledo, García Sanchiz ha recorrido ya España y va a continuar su labor de recoger datos numerosos para después llevar por el mundo la gran gesta de la nueva reconquista española. Por esto es nuevo el ilustre charlista. Se acabaron sus charlas tradicionales y pintorescas. Van a llegar otras con la epopeya de España. Ahora sí que va a ser Federico el gran jugador que va a ir por el mundo contando las hazañas de un territorio dominado por la barbarie nueva, España, Europa, América y el mundo entero le esperan. Libre ya de persecuciones y de trabas, García Sanchiz podrá contar y cantar la Reconquista española.

Fué la conversación del charlista tan extensa que no podemos reducirlo ni siquiera a síntesis. Demos, no obstante, un ligero bosquejo de la misma. Saludó Federico a Valladolid y recuerda las otras veces que ante nosotros habló. Eloja a Valladolid, cuna del movimiento y nos dice que va a ir a la Sierra para saber lo que los vallesoletanos han hecho allí y contarlo en otras ciudades como a nosotros nos va a contar lo que en Toledo hicieron los defensores del Alcázar. Un nuevo canto a Castilla, para la que Federico tiene sus mejores palabras. El charlista aboga por que se establezca en Valladolid el Tribunal Supremo y pone razones históricas de peso.

Toledo, «la Custodia perdida y recobrada». Como la Custodia de Arte era la Custodia en que se guardaba el Señor Sacramentado, así Toledo era la Custodia en que se guardaba España. Perdida la Custodia de oro y pedería, deshecha, profanada, se perdió también Toledo y con ella España. Pero la Custodia se recuperó y unos hombres artífices y pacientes van a colocar nuevamente en ella todo el oro roto, todas las joyas engarzadas en una labor de filigrana. Perdida Toledo también se recuperó, y con Toledo, Custodia de España, se recobró España entera, que también unos hombres nuevos y amantes de ella van ahora a reconstruir.

Con esta idea fundamental, Federico García Sanchiz hace prodigios de palabras y de imágenes y de comparaciones primorosas. Describe Toledo siglo por siglo; desde el XVI en que el Emperador llevó al máximo esplendor, desde el Alcázar, hasta el XX. Cada siglo tiene para Toledo como para España, una especial característica, llega la época actual y Toledo, como España se pierden.

En la segunda parte de la charla García Sanchiz habla del Toledo recobrado y nos describe con todo detalle del estado actual de la ciudad.

Con el Cardenal Gomá, a quien dedica un elogio muy justo, visita la Catedral y el Palacio Arzobispal. Nos cuenta escenas de honda emoción que hacen derramar lágrimas a muchas personas de la sala. Los conventos destrozados, las monjas, de los sepulcros profanados, las monjas expulsadas y martirizadas, los ochenta sacerdotes fusilados, pasan ante nuestros ojos, mas aya que ante nuestra imaginación, traídos en dolorosa evocación por el lenguaje magnífico del charlista. No falta nunca la frase acorada de condenación de tanta barbarie y el elogio de todo lo religioso y todo lo español.

Por fin, el Alcázar. Y aquí, cerca de una hora, en la que el charlista se recrea en contarnos detallé por detalle, tantas cosas ignoradas y meritisimas de los defensores heroicos; tantos hechos magníficos; tantos lugares que son ya históricos, uno por uno y todos juntos. No es posible dar una idea del cúmulo de bellezas en la forma y en la expresión y en el gesto y en la mímica que ha aportado García Sanchiz a toda la charla y sobre todo a este pasaje del Alcázar. El también ha fendido la idea de que sean declaradas monumento nacional las ruinas del Alcázar y así ha sido acordado por el generalísimo Franco.

Termina García Sanchiz su charla a más de las diez de la noche, haciendo en público su voto de defender a España y de morir por ella antes que verla entregada a sus enemigos. Todo para hacer una España en la que todos nos amemos, dice, y en la que el trabajador vuelva a amar su trabajo y seamos hermanos en una misma idea de la Patria.

Los aplausos vibrantes y emocionados se sucedieron a lo largo de toda la noche y subrayaron los mejores y más bellos pasajes de la charla de García Sanchiz. Este fué aclamado por el numerosísimo público y hubo de salir varias veces al escenario. Nuestra cordial felicitación al ilustre charlista y nuestros mejores deseos para que haga en España y fuera de ella una labor provechosa para España al narrar por el mundo la nueva gesta nacional.

L. A.

Obra de la Propagación de la Fe

El señor director de esta Obra invita a los Caballeros y señoras de la misma, al solemne aniversario que, en sufragio de los bienhechores de la Propagación de la Fe, se celebrará mañana a las once en la Iglesia de la Merced, según prescribe el reglamento.

F. E. de las J. O. N. S.

EMISORA F. (E. 5).

Se ruega a nuestros camaradas y radioyentes en general, nos envíen a esta emisora (Cuartel de Falange) discos de gramófono para amenizar nuestras emisiones, por lo cual les quedaremos profundamente agradecidos.

El jefe de la estación, José Manuel Arredondo.

Todas las personas elegantes fuman habanos EMINENCIAS.

NUEVA

Carnecería - Salchichería

"LA PALOMA"

(Lechuga)

Paloma, 9 Tel. 2372

Salchichas riquísimas.

Buena carne para toda clase de comidas

TINTASAMAS

CIRUGIA ESTETICA

El especialista de Madrid en Medicina y Cirugía Estética Dr. Moreno Ochoa, y solamente por unos días pasará consulta de la mencionada especialidad desde el día veintiseis de noviembre en la Clínica Dermatológica del Dr. Muñoz Casas, Calle de Almirante Bonifaz 13, 1.º, todos los días de doce a dos.

Los tratamientos que principalmente efectuarán son: correcciones de nariz, boca, orejas, cicatrices, arrugas, (estiramiento facial) senos, vientre, etc.. Curas de «obesidad» (baños de parafina, diatermia etc.) Depilación eléctrica por diatermocoagulación y electrolisis. Renovación de la epidermis y limpiezas faciales. Dermatitis inestéticas y toda clase de defectos físicos.

Fórmulas de cosmética especiales para cada caso.

Para correspondencia de provincias, HOTEL AVILA — BURGOS

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61. Tefino 2.004

EL SEÑOR

Don Luis González Espiga

(Capitán del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22)

murió por la Patria al frente de sus tropas, el día 3 de diciembre (Q. E. P. D.)

El Excmo. Sr. General Jefe de la Sexta División, Coronales, Jefes y Oficiales del Centro de Movilización y de su Regimiento

Su desconsolada esposa, doña Estefanía Martínez; hijos, Lvis, María del Pilar, Teresa y Teodoro; madre política, doña Saturnina Espinosa, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, mañana sábado a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los cuales les anticipan las gracias.

Vivir: San Gil, 20 Burgos 4 de Diciembre de 1936.

Casa mortuoria: Cuartel de Infantería.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

BRINDE POR LA

NUEVA ESPAÑA

CON

CHAMPAGNE

DOMECO

producto genuinamente español

AGENCIA EN LAS PROVINCIAS DE BURGOS Y PALENCIA:

VIUDA DE LUIS DE PABLO

I. Albarelos, 1 — BURGOS



BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, 692,5	Máxima a la sombra, 5,8	A las ocho de la mañana, N
A las ocho de la tarde, 692,7	Mínima a la sombra, 3,0	A las ocho de la tarde, N
		PLUVIOMETRICO
		Lluvia en milímetros, 0

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El correspondiente al día 3, contiene entre otras las siguientes disposiciones:

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS
Por disposición de Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ascienden a capitanes a todos los tenientes de Infantería comprendidos entre los números 226 y 425 del Anuario del presente año, que sean merecedores de tal ascenso por su conducta en relación con el movimiento nacional, bien entendido que, por ningún concepto, deben ser incluidos en esos ascensos los que se hallen procesados o en situación de disponibles gubernativos sujetos a información o ampliación de ésta en su día.

Esos ascensos serán concedidos con carácter provisional y con la máxima urgencia por los Excmos. Sres. Generales Jefes de las Divisiones, Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos y Comandantes Generales de Baleares y Canarias, por lo que respecta a los pertenecientes a cuerpos, unidades o dependencias de sus mandos, cuyas autoridades darán conocimiento a esta Secretaría de Guerra de los ascensos que a su juicio se deben otorgar, para su confirmación y publicación en el Boletín Oficial del Estado.

Las mencionadas autoridades conferirán a los ascendidos, con la mayor urgencia, los destinos que haya que cubrir dentro de las unidades a sus órdenes, y cuando en alguna de las Divisiones exista sobrante lo comunicarán, por telegrafo, a esta Secretaría, para que por ella se proceda en consecuencia, con el fin de cubrir las necesidades que pudieran ofrecerse en otros cuadros eventuales.

Burgos, 2 de diciembre de 1936.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

DEVENGOS

He resuelto quede anulada la Orden

fecha 7 de octubre último (B. O. número 3), sobre abono de devengos a las Milicias, y restablecida en su consecuencia en todo su vigor la de la Junta de Defensa Nacional de 24 de agosto anterior (B. O. número 12), relativa a los mismos. Los pagos a dichas fuerzas se verificarán siempre precisamente por las Divisiones en que se encuentran prestando servicio los interesados, y dentro de cada una de ellas, única y exclusivamente por el jefe o Entidad que disponga la Intendencia Divisionaria, que es la que asume la dirección de todos los servicios administrativos, debiendo, quien realice los pagos, retener la parte correspondiente a la alimentación.

Burgos 2 de diciembre de 1936.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO, ASCENSOS

He resuelto conceder el empleo de oficial tercero de Complemento del Cuerpo Jurídico Militar, con antigüedad de esta fecha, al alférez honorífico del mismo y suboficial de Complemento de Artillería, don José Antonio Plaza de Aylón, el cual ha efectuado las prácticas reglamentarias y cumplido los requisitos exigidos en el Reglamento de Reclutamiento y demás disposiciones vigentes aplicables.

Burgos, 1.º de diciembre de 1936.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

CARGOS

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se confiere el cargo de Gobernador Militar de Guipúzcoa al coronel de Artillería don Alfonso Velarde Arrieta, que manda el Regimiento de Artillería Pesada número 3.

Burgos 2 de diciembre de 1936.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

Cabos y Soldados de todas las Armas y Cuerpos :- Cabos y Soldados de Reclutamiento y Voluntarios. Cornetas y Tambores :- Reclutas del Cupo de Instrucción Ex-Legionarios :- Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de la vida de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia Civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñéis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida afioráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

El Tercio os espera

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos: hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, irio excelente, correo y caballerías; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION

Podéis ingresar en la Guardia Civil, Asalto y Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA

Enganches por la duración de la actual Campaña

HABERES	CUOTAS
LEGIONARIOS DE SEGUNDA. — Primero y segundo año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 3'10. Total, 6'10.	Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 200'00; al segundo año, 100'00; al tercer año, 100. Total, 400'00.
Tercero y cuarto año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 3'10. Total, 6'10.	Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 250'00; al segundo año, 85'55; al tercer año, 85'55; al cuarto año, 85'54. Total, 800'00.
Quinto año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 3'60. Total, 6'70. Premio mensual, 35'55.	Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 350'00; al segundo año, 116'66; al tercer año, 116'66; al cuarto año, 116'68. Total, 700'00
Décimo año: Comida, 2'00 pesetas; masita (vestuario), 1'10; en mano, 4'00. Total, 7'10. Premio mensual, 35'55.	

CUERPO DE SUBOFICIALES
Sargentos, 651'00 al mes
Brigadas, 755'00 al mes
Subtenientes, 909'00 al mes

OFICIALES LEGIONARIOS
Alféreces, 608'00 al mes
Tenientes, 720'00 al mes
Capitanes, 1.069'75 al mes

REENGANCHES
Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:
Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozeavas partes del total. El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Icañ Galv. 18 Teléfono 1311.

G.ª Bañuelos
OCULISTA
de la Casa de Salud Valdeollia
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 87, 1.ª
TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral., izqda.
(Antes Plazuela del Arzobispo)

Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 3, 2.ª Teléfono, 1934

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1555
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F.ª de los Rios
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.ª

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS
A la edad de 28 años ha fallecido en el día de hoy doña Carmen López Hortigüela, esposa de don Antonio de la Fuente Cereceda, a quien testimoniamos nuestro sentido pésame, extensivo a su hija, padres, hermanos, entre éstos don José, párroco de Villariego y demás familia y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

—El día 3 murió al frente de sus tropas el capitán del Regimiento de Infantería San Marcial número 22, don Luis González Espiga y la conducción del cadáver tendrá lugar mañana, a las once, en la parroquia de San Lesmes.

A su apenada esposa doña Estefana Martínez, hijos, madre política y demás familia, testimoniamos nuestro sentimiento y pedimos al Señor por el alma del finado.

—Mañana sábado, a las once, se celebrará un funeral en la parroquia de San Gil, por el alma del joven Felipe Santamaría Cuñado, miliciano de Acción Popular, que dio su vida por Dios y por España el 21 de noviembre, en Cilleruelo de Bricia.

La familia agradecerá la asistencia al acto.

Noticias varias

Se nos ruega por don Isaac Vellido y Arbiola y familia, que en la imposibilidad de hacerlo personalmente lo hacen por conducto de este periódico dando las gracias a cuantos asistieron al funeral que se celebró el día 23 del pasado en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, patrón de Burgos, en sufragio del alma de su querido hijo Pedro (q. D. g.) muerto el día 21 del mismo en el frente de Cilleruelo de Bricia, como voluntario de las milicias de Acción Popular, al servicio de Dios y de la Patria, así como a cuantos se han asociado a su dolor por tan irreparable pérdida.

SANTA AGUEDA.—Novena en honor a su Patrona. —A las seis y media de la tarde, exposición, rosario, novena, cánticos, misa por el R. P. Serapio Leturia, bendición, reserva y salva popular.

MARCELO.—La Congregación M. a su Patrona. —A las seis y media de la tarde, exposición, rosario, novena, cánticos, misa por el R. P. Serapio Leturia, bendición, reserva y salva popular.

PARA EL EJERCITO Y MILICIAS Precios de costo en todos los aguardientes, anisados, uicores, vinos rancios, etc., etc. Para establecimientos, precios especiales.

Mariano del Barrio
Fábrica en la Alhóndiga. - BURGOS
—(0):—
Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados a distintos industriales, sets mil setecientos ochenta kilos de plátanos.

TIENDA ASILO.
Raciones suministradas en el día de ayer, 763.
Donativo.—Don Luis García Lozano, 100 pesetas.

En la tienda de comestibles establecida en la planta baja de la calle de Fernán González, número 35, propiedad de Cándido Ruiz, se ha cometido un robo durante la noche última.

Los ladrones entraron en la tienda por la parte posterior de la casa y para llegar al interior tuvieron necesidad de violentar tres puertas y una ventana.

No se llevaron los «cacos» más que quince kilos de bacalao, cuarenta y tres de chorizos; dos jamones, dos botellas de anís y tres de Jerez; treinta y cinco quesos, setenta y cinco libras de chocolate, ocho latas de conserva de melocotón y cuarenta y cinco pesetas en metálico.

Se ignoran quienes hayan podido ser los autores del hecho.

Notas religiosas
SANTORAL DEL DIA
Día 5, sábado. Rito simple, color morado. La misa la misma del domingo pasado, 2.ª oración de S. Sabas, Abad, 3.ª de la Santísima Virgen, 4.ª por la paz. Es lícito celebrar misas votivas y de difuntos.

SAN NICOLAS.—Novenario solemne en honor del Santo titular.
Todos los días, a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del día, y reserva, terminando con la salva popular y adoración de la reliquia del Santo.

Los ejercicios del día 5 se ofrecerán por las intenciones de doña Carmen Miralles, Excmo. Sra. de González La ra, doña Carmen Obeso de Estévez, doña María Josefa Muñoz Jalón, doña Magdalena Faurie, viuda de Gómez Castilla, doña Isabel de Cibrán de Porto y doña Aurea Carazo de Murga.

SECCION DE ESTADISTICA
REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Francisca Abad Ang de Zumel, 66 años, Santa Clara 33.
José Otero González, de Landin (Go), 73 años, Emperador 1.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos
Necesitase piso amueblado, con calefacción y baño. Escribir citando: Fernán dez, P.ubla, 21 cuarto.

Se arrienda espaciosa planta baja, calle Moneca 18. Informes: Hijos de Moliner

Trasposos
Por no poderse atender, se trasposa almacén de vinos. Para tratar: con Viuda de José Arroyo, en Villadiego.

Pérdidas
Pérdida de una rueda de radios, con cubierta, perteneciente a un coche de Falange, desde la fábrica de sedas a Celada del Camino. Se gratificará a quien lo entregue, bien en Falange o en Garage Moderno, de Burgos.

Varios
Gratificaré bien a quien me dé solamente dos lecciones de una hora, sobre alumbramiento de aguas con aparato adecuado. Informes en esta Administración.

Profesora de fanés (con excelente pronunciación adquirida durante varios años de practica en Francia), desea dar lecciones de francés, matemáticas y cultura general. Honorarios módicos. Razón: San Juan, 26, segundo izquierda.

Profesor y taquimecanógrafo, clases económicas y trabajar a máquina, San Lorenzo, Ultramarinos «La Precisa».

Ventas
Compro garrafones y botellas de todas clases en buen estado. Mariano del Barrio. Alhóndiga.

Se vende una vaca de raza holandesa con una producción diaria de veinte litros. Informes en la Admon. del Hospital de San Juan.

¿Desea obtener un buen negro en sus tintes? Compre en Droguería Marcos.

Se vende un despacho, dos gabinetes y varios muebles. Plaza Mayor 58, segundo. Horas de once y media a una y media.

Se compra mobiliario de oficina usado; inclusive tréncillo. Razón: Huerto del Rey 15 bajo.

Compro discos de gramófono en buen estado. Dirección: Aparicio y Ruiz 14, primero.

Colocaciones
Se ofrece muchacha, sabia doña de bien de cocina, para matrimonio sin hijos o persona sola. Razón: Paloma 52, 1.º.

Mecánico dentista, se necesita. Escribir: Dr. Sacristán, médico odontólogo. Béjar (Salamanca).

Huéspedes
Se desea para dos meses una o dos habitaciones amuebladas, en casa moderna. Fernández Irán. Hotel María Isabel.

Habitación para dormir, se ofrece casa particular, dos camas, sitio céntrico. Informarán en esta Administración.

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
A prueba de fuego.
A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaremos a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI
Tinte. 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

Carabaña

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medical y de tocador. —El mejor para las afecciones de la piel.—Pastilla pequeña 0'80; grande, 1'25.—Hijos de R. J. Chávarri. Montera, 50. Madrid.—Venta en perfumerías y droguerías